

Краевое государственное бюджетное учреждение «Краевая клиническая психиатрическая больница» имени проф. И.Б. Галанта министерства здравоохранения Хабаровского края

СОГЛАСОВАНО
Педагогическим советом
КГБУЗ «ККПБ» (протокол от 07 марта
2024г. № 4)



УТВЕРЖДАЮ
Главный врач КГБУЗ «ККПБ»

Карловский О.А.

**Отчет о результатах самообследования
за 2023 год**

Общие сведения об образовательной организации

Наименование образовательной организации	Краевое государственное бюджетное учреждение «Краевая клиническая психиатрическая больница» имени проф. И.Б. Галанта министерства здравоохранения Хабаровского края
Руководитель	Главный врач – Карловский О.А.
Адрес организации	Серышева ул., 33, г. Хабаровск, 680038
Телефон	8 (4212) 56-04-41
Адрес электронной почты	kkpbibg@mail.ru
Сайт	https://kkpb27.ru
Учредитель	Министерство здравоохранения Хабаровского края
Дата создания организации	2018 год
Лицензия	Выписка из реестра лицензий по состоянию на 23 июля 2021 года.

Образовательная организация создана на основании следующих документов:

- Изменения в Устав организации, зарегистрированные 17 июля 2018 года;
- Лицензия на право осуществления образовательной деятельности регистрационный № 2728 от 11 декабря 2018; серия 27 Л01 № 0001829, зарегистрированы: ОГРН 1022701130572 и выдан ИНН 2722009694;
- Выписка из реестра лицензий от 23.07.2021 года, выданная Министерством науки и образования Хабаровского края

Краевое государственное бюджетное учреждение «Краевая клиническая психиатрическая больница» имени проф. И.Б. Галанта министерства здравоохранения Хабаровского края расположено в жилых районах г. Хабаровска. Непосредственно образовательная деятельность осуществляется в 2-х структурных подразделениях учреждения:

- 1) Общепсихиатрическое отделение для обслуживания детского населения;
- 2) Кабинет психического здоровья детей.

Для нужд образовательного процесса используются отдельные кабинеты.

Цель образовательной деятельности КГБУЗ «ККПБ» -осуществление дополнительной образовательной деятельности по реализации образовательных программ дополнительного образования.

Предметом деятельности КГБУЗ «ККПБ» является формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

Режим работы подразделений, осуществляющих дополнительную образовательную деятельность, - пять дней в неделю, с понедельника по пятницу с 8.00ч. - 17.48ч. Выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные дни в соответствии с законодательством РФ.

Аналитическая часть

1. Оценка образовательной деятельности

Образовательная деятельность в КГБУЗ «ККПБ» организована в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Образовательная деятельность ведется на основании утвержденной образовательной программы дополнительного образования, которая составлена с учетом примерной образовательной программы дополнительного образования, санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами.

Реализуемые учреждением образовательные программы: «Коррекционно-развивающее обучение детей и подростков с тяжелыми нарушениями речи» утверждена главным врачом.

В КГБУЗ «ККПБ» реализуется дополнительное образование детей и взрослых по социально-гуманитарной направленности – логопедия. Дополнительное образование детей является актуальным направлением развития КГБУЗ «ККПБ» и органично сочетает в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка, наиболее открыто и свободно от стандартного подхода: постоянно обновляется его содержание, методы и формы работы с детьми, присутствует творческая, авторская позиция педагога.

Направление	Возраст	Количество групп	Количество детей
Социально-гуманитарное	Разновозрастная	По запросу	По мере поступления в стационарное отделение и по мере обращения в диспансерное отделение
Итого		По запросу	По запросу

В связи с тем, что дополнительная образовательная деятельность осуществляется в подразделениях больницы, стационарном и диспансерном, наполняемость групп осуществляется по запросу. Индивидуальные занятия проводятся с целью диагностики ТНР, проведения коррекционных занятий, консультирования законных представителей пациентов.

Реабилитация

В учреждении осуществляется образовательный процесс для детей с ОВЗ, детей-инвалидов, детей с ТНР (ОНР) и с ЗПР.

Логопеды работают в составе полипрофессиональных бригад, тесно сотрудничая с психиатрами, психологами, неврологами, педиатрами и воспитателями. В учреждении осуществляется медико-социальное сопровождение ребенка, его реабилитация и интеграция в общество. На базе учреждения регулярно проводятся ПМПК (психолого-медико-педагогические комиссии) с целью определения образовательного маршрута. По необходимости выдаются направления на МСЭ с целью установления группы инвалидности для дальнейшей реабилитации и социализации детей.

В детском отделении имеется оборудованная сенсорная комната, где логопеды также проводят занятия.

Воспитательная работа

Воспитательная работа в стационарном детском отделении КГБУЗ «ККПБ» ведется в сотрудничестве с воспитателями подразделения. Пациентам прививается уважительное отношение к государственной символике: флагу, гербу, гимну. Педагоги отделения формируют представления детей о малой родине и Отечестве, о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках, многообразии стран и народов мира. (Письмо Минпросвещения России от 15.04.2022 № СК-295/06 «Об использовании государственных символов Российской Федерации»). При разработке рабочей программы учтены мероприятия и памятные даты примерного календарного плана воспитательной работы на 2023-2024 учебный год.

В детском отделении проводятся различные мероприятия, приуроченные к календарным праздникам, памятным датам и т.д. Проводятся костюмированные утренники, конкурсы, викторины.

Воспитательная работа строится с учетом индивидуальных особенностей детей, с использованием разнообразных форм и методов, в тесной взаимосвязи воспитателей, специалистов и родителей.

Стоит отметить, что все образовательные услуги учреждения оказываются на безвозмездной основе.

Вывод: Все нормативные локальные акты в части содержания, организации образовательного процесса в КГБУЗ «ККПБ» имеются в наличии. Разновозрастные группы укомплектованы полностью. С учетом осуществления образовательной деятельности в условиях стационара и диспансера вакантных мест для перевода нет. Образовательная деятельность в КГБУЗ «ККПБ» в течение отчетного периода осуществлялась в соответствии с требованиями действующего законодательства.

II. Оценка системы управления организации

Управление КГБУЗ «ККПБ» осуществляется в соответствии с действующим законодательством и действующим Уставом. Управление строится на принципах единоначалия и самоуправления. Единоличным исполнительным органом образовательного учреждения является руководитель, главный врач, который контролирует работу, утверждает штатное расписание, отчетные документы организации, осуществляет общее руководство учреждением.

Координация деятельности аппарата управления строится на основе должностных обязанностей, мероприятий годового плана при условии тесного взаимодействия со следующими организациями:

1. Министерство здравоохранения Хабаровского края.

2. Министерство образования и науки Хабаровского края.

Существуют такие формы самоуправления, как:

- общее собрание работников учреждения - представляет полномочия работников КГБУЗ «ККПБ», в состав общего собрания входят все работники.

- педагогический совет образовательного учреждения - постоянно действующий коллегиальный орган управления педагогической деятельностью КГБУЗ «ККПБ», действующий в целях развития и совершенствования образовательной деятельности, повышения профессионального мастерства педагогических работников.

Структура, порядок формирования, срок полномочий и компетенция органов управления образовательной организации, принятия ими решений устанавливаются Уставом учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации. Деятельность коллегиальных органов управления осуществляется в соответствии с: Коллективным договором между администрацией и трудовым коллективом больницы, Положением о Педагогическом совете.

Органы управления, действующие в КГБУЗ «ККПБ»

Наименование органа	Функции
Главный врач	Контролирует работу и обеспечивает эффективное взаимодействие всех работников организации, утверждает штатное расписание, отчетные документы организации, осуществляет общее руководство учреждением.
Заместители главного врача и руководители подразделений	Рассматривают вопросы: <ul style="list-style-type: none">• развития образовательной организации;• финансово-хозяйственной деятельности;• материально-технического обеспечения
Педагогический совет	Осуществляет текущее руководство образовательной деятельностью, в том числе рассматривает вопросы: <ul style="list-style-type: none">• развития образовательных услуг;• регламентации образовательных отношений;• разработки образовательных программ;• выбора учебных пособий, средств обучения и воспитания;• материально-технического обеспечения образовательного процесса;• аттестации, повышения квалификации педагогических работников;• координации деятельности методических объединений.
Общее собрание работников	Реализует право работников участвовать в управлении образовательной организацией, в том числе: <ul style="list-style-type: none">• участвовать в разработке и принятии коллективного договора, Правил трудового распорядка, изменений и дополнений к ним;• принимать локальные акты, которые регламентируют деятельность образовательной организации и связаны с правами и обязанностями работников;• разрешать конфликтные ситуации между работниками и администрацией образовательной организации;

- | | |
|--|--|
| | <ul style="list-style-type: none">• вносить предложения по корректировке плана мероприятий организации, совершенствованию ее работы и развитию материальной базы |
|--|--|

Все вышеперечисленные формы самоуправления направлены на реализацию задач перспективного развития учреждения.

Вывод: КГБУЗ «ККПБ» зарегистрировано и функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере здравоохранения и образования. Структура и механизм управления учреждением определяет его стабильное функционирование. Управление осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности на аналитическом уровне. Демократизация системы управления способствует развитию инициативы участников образовательного процесса - педагогов, родителей (законных представителей), детей. В следующем году изменение системы управления не планируется.

III. Оценка содержания и качества подготовки обучающихся

Содержание образовательных программ КГБУЗ «ККПБ» соответствует основным положениям возрастной психологии и педагогики. Программы выстроены с учетом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями обучающихся, спецификой и возможностями образовательных областей. Образовательная программа основана на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса; предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей, и самостоятельной деятельности детей не только в рамках основной образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дополнительного образования. Программа составлена в соответствии с образовательными областями:

- «Социально-коммуникативное развитие»;
- «Познавательное развитие»;
- «Художественно-эстетическое развитие»;
- «Речевое развитие».

Уровень развития детей анализируется по итогам педагогического наблюдения за индивидуальным развитием детей.

Формы проведения диагностики:

- наблюдения, игры, индивидуальные и групповые занятия.

Прогнозирование: продолжать воспитательно-образовательный процесс с учётом результатов педагогического наблюдения используя следующие формы организации детской деятельности: образовательные события и проекты, квесты и развлечения, игровые здоровье-сберегающие технологии для раскрытия и поощрения детской инициативы и достижения высоких результатов.

Реализация каждой образовательной области предполагает решение специфических задач во всех видах детской деятельности, имеющих место в режиме дня:

- режимные моменты;
- игровая деятельность;
- специально организованные занятия;
- индивидуальная и подгрупповая работа;
- самостоятельная деятельность;

Работа с детьми с ОВЗ

Логопедами проводится регулярная коррекционная работа с детьми с ОВЗ при помощи дидактического материала и наглядных, практических и словесных методов обучения и воспитания с учетом психофизического состояния детей. Коррекционная работа проводится по следующим направлениям: накопление и актуализация словаря, уточнение лексико-грамматических категорий, развитие фонематических представлений, коррекция нарушений звукопроизношения, развитие связной речи.

Вывод: образовательный процесс в КГБУЗ «ККПБ» организован по всем требованиям и направлен на сохранение и укрепление здоровья пациентов, предоставление равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка. Общая картина оценки индивидуального развития позволила выделить детей, которые нуждаются в особом внимании педагога и в отношении которых необходимо скорректировать, изменить способы взаимодействия, составить индивидуальные образовательные маршруты (адаптированные программы) по результатам ПМПК Центра «Психология». Полученные результаты говорят о достаточно высокой эффективности коррекционной работы.

IV. Оценка организации воспитательно - образовательного процесса

Основными направлениями деятельности администрации КГБУЗ «ККПБ» по обеспечению безопасности в детском саду является:

- пожарная безопасность,
- антитеррористическая безопасность,
- обеспечение выполнения санитарно-гигиенических требований,
- охрана труда.

Безопасность детей и сотрудников КГБУЗ «ККПБ» обеспечивает вневедомственная охрана. В целях соблюдения антитеррористической безопасности в организации установлен сигнал тревожной кнопки, установлено видеонаблюдение.

В КГБУЗ «ККПБ» созданы условия по организации безопасности образовательного процесса:

Приказом руководителя назначены ответственные за организацию безопасности образовательного процесса и охрану труда работников, которые периодически проходят обучение;

со всеми работниками регулярно проводятся инструктажи по технике безопасности противопожарной безопасности и тренировки по эвакуации детей при пожаре. Возложена ответственность на должностных лиц и педагогов за организацию работы по соблюдению в образовательном процессе норм и правил охраны жизни и здоровья детей. Систематически проводится гигиеническое обучение работников.

Принимаются меры антитеррористической защищенности, установлена система пожарной сигнализации;

В ночное время и в выходные дни охрана учреждения осуществляется силами ЧОП, оформлен паспорт безопасности, систематически проводится работа по гражданской обороне и действиям в ЧС природного и техногенного характера.

Главной целью по охране труда в организации является создание и обеспечение здоровых и безопасных условий труда, сохранение жизни и здоровья обучающихся и работающих в процессе труда, создание оптимального режима труда, обучения и организованного отдыха.

В течение года несчастных случаев с детьми и персоналом не зафиксировано.

В основе образовательного процесса КГБУЗ «ККПБ» лежит взаимодействие педагогических работников, администрации и родителей. Основными участниками образовательного процесса являются дети, родители, педагоги.

Основные формы организации образовательного процесса:

- совместная деятельность педагогического работника и обучающихся в рамках организованной образовательной деятельности по освоению утвержденных программ;
- самостоятельная деятельность обучающихся под наблюдением педагогического работника.

Дополнительная образовательная программа учреждения определяет содержание и организацию образовательного процесса для детей от 3-х до 15 лет и направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей. Организация образовательного процесса осуществляется на основании режима дня, сетки занятий, которые не превышают норм предельно допустимых нагрузок, соответствуют требованиям СанПиН и организуются педагогами на основании перспективного и календарно-тематического планирования.

Учебным планом определена нагрузка, количество занятий в каждой возрастной группе на неделю и год, длительность одного занятия.

В организации соблюдаются все необходимые санитарные требования:

- еженедельная генеральная уборка с применением дезинфицирующих средств, разведенных в концентрациях по вирусному режиму;
- ежедневная влажная уборка с обработкой всех контактных поверхностей, игрушек и оборудования дезинфицирующими средствами;
- дезинфекция посуды, столовых приборов после каждого использования;
- использование бактерицидных установок в групповых комнатах;
- частое проветривание групповых комнат в отсутствие воспитанников.

Педагогами широко используются физкультурно-оздоровительные технологии в разных формах организации педагогического процесса: режимные моменты, прогулки, в самостоятельной деятельности детей, режим проветривания и обеззараживание воздуха.

Питание обучающихся в Центре психического здоровья детей не предусмотрено. В общепсихиатрическом отделении для обслуживания детского населения питание организовано в столовой-буфете отделения и осуществляется в соответствии с примерным 10-дневным меню, готовится питание на пищеблоке КГБУЗ «ККПБ». Ежедневно дети получают необходимое количество белков, жиров и углеводов, витаминизированные продукты. В рационе присутствуют овощи, фрукты, соки, кисломолочные продукты.

В КГБУЗ «ККПБ» имеется вся необходимая документация по питанию, которая ведется по требуемой форме и заполняется своевременно. Технология приготовления блюд строго соблюдается.

Вывод: Образовательный процесс в КГБУЗ «ККПБ» строится с учетом требований санитарно-гигиенического режима в учреждениях дообразования. Выполнение детьми программы осуществляется на хорошем уровне. Систематически организуются и проводятся различные тематические мероприятия. Содержание воспитательно-образовательной работы соответствует требованиям социального заказа (родителей), обеспечивает развитие детей за счет использования образовательной программы. Организация педагогического процесса отмечается гибкостью, ориентированностью на возрастные и индивидуальные особенности детей, что позволяет осуществить лично-ориентированный подход к детям.

V. Оценка качества кадрового обеспечения

Оба подразделения КГБУЗ «ККПБ», осуществляющие дополнительную образовательную деятельность, укомплектованы согласно штатному расписанию педагогами на 57,14 %. Всего работает 4 человека. Педагогический состав - 4 специалистов: 2 воспитателя, 2 логопеда. Имеются вакансии воспитателя и логопеда.

Из 4 работающих педагогов: 1 (25%) человек имеет высшую квалификационную категорию, 3 педагога без категории. 3 педагога (75%) имеют высшее педагогическое образование, среднее специальное педагогическое – 1 человек (25%).

Педагогический стаж работы: от 10 до 15 лет – 1 чел. (25%), свыше 20 лет - 3 чел. (75%).

В учреждении созданы условия для участия педагогов в конкурсах на различных уровнях.

VI. Оценка учебно-методического и библиотечно-информационного обеспечения

В КГБУЗ «ККПБ» библиотека является составной частью методической службы. Библиотечный фонд располагается в кабинетах логопеда, классе, игровой комнате. Библиотечный фонд представлен методической литературой по всем образовательным областям основной общеобразовательной программы, детской художественной литературой, периодическими изданиями, а также другими информационными ресурсами на различных электронных носителях.

Информационное обеспечение включает:

- информационно-телекоммуникационное оборудование: компьютер, МФУ, проектор мультимедиа;
- программное обеспечение позволяет работать с текстовыми редакторами, интернет-ресурсами, фото -, видеоматериалами, графическими редакторами;

Вывод: в КГБУЗ «ККПБ» учебно-методическое и информационное обеспечение достаточное для организации образовательной деятельности и эффективной реализации образовательных программ.

VII. Оценка материально-технической базы

В КГБУЗ «ККПБ» сформирована материально-техническая база для реализации образовательных программ, жизнеобеспечения и развития детей, оборудованы помещения:

- групповые помещения - 4;
- кабинет заведующего -1;
- музыкальный зал - 1;
- сенсорная комната -1;
- физкультурный зал - совмещён с музыкальным залом;
- вспомогательные помещения (кабинет кастелянши и кастелянная, буфет и столовая, санитарная комната и др.).
- медицинский блок полностью обеспечен помещениями подразделений.

Организованная предметно-развивающая среда безопасна и комфортна, инициирует познавательную и творческую активность детей, предоставляет ребенку свободу выбора форм активности, обеспечивает содержание разных форм детской деятельности, соответствует интересам, потребностям и возможностям каждого ребенка, обеспечивает гармоничное отношение ребенка с окружающим миром.

Образовательная среда создана с учетом возрастных возможностей детей, их индивидуальных особенностей воспитанников и конструируется таким образом, чтобы в течение дня ребенок мог найти для себя увлекательное занятие (в группах созданы уголки: познавательной деятельности, занимательной математики, безопасности, экологии и экспериментирования, конструктивно - модельной деятельности, патриотического воспитания, двигательной активности, дежурства, игровой деятельности, театра и музыки, художественного творчества и книги).

Мебель, игровое оборудование приобретено с учетом санитарных и психолого-педагогических требований.

Интернет-связь имеется в ординаторской и в кабинете логопеда, но в 2024г. планируется прокладка интернет-кабеля ко всем рабочим местам.

Материально-техническое состояние КГБУЗ «ККПБ» и территории соответствует действующим санитарным требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы в образовательных организациях, правилам пожарной безопасности, требованиям охраны труда.

Вывод: состояние материально-технической базы КГБУЗ «ККПБ» можно оценить, как удовлетворительное. В 2024 году необходимо продолжить модернизацию цифрового программного обеспечения.